

五星级志愿者遇车祸 一女士捐 10 万元救人

3月3日下午，游泳爱好者、南宁市五星级献血志愿者唐烈章遭遇交通事故住院，泳友们纷纷捐款。3月7日，媒体播出了唐烈章的遭遇，南宁市民唐兰女士看到新闻后，第二天给唐烈章捐了10万元现金。她说，钱用在救命上更有意义，况且唐烈章是五星级献血志愿者，自己更应该支持志愿者这个群体。

1 游泳归来遇车祸

11日晚，唐烈章的妻子肖文霜对记者说，丈夫是一名游泳爱好者。3日下午6时30分，丈夫像往常一样骑电动车去游泳，没想到一个多小时后，她接到了120的电话。

“他每次都是走西园饭店后面那条小路，那里没有路灯，也没有监控。”肖说，事后经过了解，是一名路人见到受伤的唐烈章后拨打了120。救护人员把唐接到医院后，从他身上找到手机才联系到肖。肖说，

丈夫伤在头部，而且伤势严重，一到医院就被送到重症监护室。

肖说，3月4日，交警部门告知，唐的电动车已被送去做痕迹鉴定，目前事故原因还在调查中。

事发后，唐的泳友们纷纷捐款。南宁市冬泳协会的郭慧莹女士说，泳友们得知唐烈章受伤住院的消息后，纷纷慷慨解囊。肖文霜说，目前已收到泳友们的捐款3.85万元。

2 伤者原是救人勇士

“唐烈章是水上救援的志愿者，夏天很多人到邕江游泳，他经常负责救护。他还是南宁市五星级献血志愿者。”郭慧莹说，平时唐烈章都是去救别人，现在他遭遇不测，帮助他应该是应该做的事。

在肖文霜提供的材料里，记者看到，唐烈章分别于2011年、2013年、2014年、2015年、2017年，获得广西游泳协会和南宁市冬泳协会颁发的抢救濒危溺水者的荣誉证书。

“他从哪年开始献血，我都记不

清了，儿子现在十几岁了，他献血大概也有十几年了。”肖文霜说，一本献血荣誉证书就意味着献出5000毫升的血，丈夫有两本荣誉证书，推算献血至少有一万毫升以上。

据了解，3月1日，南宁市发放首批无偿献血荣誉证书，其中就有唐烈章的名字。但是，发卡当天他比较忙，没能到现场领取。他受伤住院后，有关部门亲自把卡送到医院。

3 女士捐10万救人

“3月8日那天下午，一名叫唐兰的女士来到医院，一下子掏出10万元现金。我看到她一下捐那么多钱，眼泪忍不住就流下来了。我们素不相识，对方给我们这么大帮助，感动得我当时都说不出来话了。”说着，肖文霜再一次哽咽起来。

记者电话联系上唐兰女士，对于这10万元捐款，她说这都是自己应该做的。

“钱用在哪也是用，用在救命上不是更好吗？何况他是一名五星级献血志愿者，上有老下有幼，工作之余还去做公益去救人。这样的人，我们

应该帮助他。”唐兰说，3月8日是妇女节，自己也想让这个妇女节过得有意义，也算是给唐烈章的妻子一个礼物吧。

据了解，唐兰女士是南宁市社会福利院的爱心大使，也是自治区优秀志愿者。

“丈夫仍然在重症监护室治疗，医生说还要做两次手术。”11日晚，肖文霜告诉记者，目前共收到社会各界捐款19万元，距离整体的治疗费用还是有很大缺口。

据《南国今报》

女中学生捡到汽车钥匙 民警边走边按遥控器找车

本报讯 据《南国今报》报道，3月9日晚，一名女中学生捡到了一把汽车钥匙，交给了民警。民警到柳州市步步高地下停车场，边走边按遥控器，终于找到了正在车边等候的焦急女车主。

9日晚10时40分许，女中学生小邓在柳州市步步高广场上玩滑板，意外捡到一把汽车钥匙。因赶着回家，小邓打了110报警。柳北巡警大队民警接警后，觉得弄丢车钥匙的人估计是来步步高商场逛街的，而且很有可能车就停在步步高地下停车场。

于是，民警拿着小邓捡到的车钥匙，在步步高停车场边按报警器边找。在停车场负一层找了个遍，没发现有汽车有“响应”。民警又找到负二层停车场，一辆蓝色福特

小轿车有了反应，而车主就守在车子旁。

车主谭女士询问民警，是不是捡到了她的汽车钥匙？民警告诉她，是一名中学生捡到的，来碰运气寻找车主，还真的找到了。

谭女士十分感激，称自己当天在步步高买了很多东西，之后看时间还早，就把东西先放车上，再去步步高广场天桥玩了一下。结果一不小心，把汽车钥匙弄丢了。

谭说，由于她之前弄丢过一把汽车钥匙，这已经是仅有的一把钥匙。她怕别人捡到钥匙来开车，因此一直守在车旁。当看到自己的车灯闪了，她知道有人用钥匙来开车，便躲在车子后。看到是民警，就放心现身了。

隆安发现1.6万年前人类头骨化石

娅怀洞遗址连续发掘3年 出土了逾万件石制品

本报讯 据《南宁晚报》报道，3月11日记者从广西文物保护与考古研究所获悉，考古人员在对隆安娅怀洞遗址进行了3个年度的连续发掘后，已有一系列重要发现。除出土1万多件文化遗物外，还发现了距今约1.6万年前的墓葬及包括完整头骨在内的头骨化石。

娅怀洞遗址位于南宁市隆安县乔建镇博浪村博浪屯的一座孤山上，距离隆安县城13公里。正在现场的广西文物保护与考古研究所考古人员余明辉介绍，娅怀洞遗址于2014年发现，总面积100多平方米。发掘从2015年6月开始，分为A、B、C、D四个区，发掘深度近8米。

“对娅怀洞遗址的考古发掘，已经有了许多重要发现。”余明辉说，目前这里已经发现了我国罕见的旧石器时代墓葬，出土了一个距今约1.6

万年的完整人类头骨化石。这个人类头骨化石是华南地区迄今为止发现的唯一具有确切地层层位和可靠测年的完整头骨化石，具有很高的学术研究价值。

石制品是此次出土的主要文化遗物，数量有1万多件，包括打制石器和磨制石器，其中打制石制品占绝大多数。石制品种类包括石锤、石片、断块、工具等。工具类型有砍砸器、刮削器、尖状器、切割器等。石制品的原料多种多样，除常见的砂岩、石英岩外，还有在广西其他史前遗址中很少见到的燧石、玻璃陨石、水晶等。

隆安县文物管理所所长卢杰英表示，考古人员在遗址还发现了2处史前人类用火遗迹以及距今1.6万年的稻属植硅体，并出土了种类丰富的动植物遗存。

九旬阿婆逛街累趴 警民接力送她回家

本报讯 据《南国今报》报道，3月9日晚，在柳州市一位九旬阿婆独自出门，逛了小半个柳州城，最后累趴在柳州市文惠桥上。幸好遇到了一波好心市民。警民爱心接力，最终将阿婆安全送回家。

当晚近10时，先后有多名市民向110报警指挥中心报警，称在文惠桥桥面，有位阿婆坐在桥面护栏旁，需要民警帮助。

城中巡警大队五一警务站民警接警赶往现场，看到阿婆身穿黑色上衣，蓝裤蓝鞋，身体显得极为疲倦。民警上前询问时，阿婆说话无力。

经过往群众和最先报警的陈先生、覃女士了解得知，老人自称

姓兰，今年90岁，大概住在柳北区锦绣路某小区，手中还拿着不少拾得的广告纸片。

当民警在现场了解情况时，指挥中心向出警民警通报，老人的亲属已经报警。民警与其家属联系，老人确实家住锦绣路。

民警驾驶警车，将老人送回了家。经向其亲属了解得知，当天上午，兰阿婆早饭后趁家人不在时，独自揣着钥匙出了门，边逛街边捡些废品广告纸。兰阿婆虽然住在柳北区，可到亲属发现其走失时，也算是逛了小半个柳州城。当兰阿婆的亲人听说有这么热心群众帮忙报警时，连声道谢。